

# 高中生敲诈北大教授案 证据不足退回补充侦查

## 两人系情人关系,年龄相差26岁,丽江女孩 因上不成北大要教授给30万元



案件的最新进展是,因为公安机关在侦查期间证据不足,已被检察机关退回补充侦查。

### 北大教授的“北大承诺”

8月25日,在云南丽江市金沙乡一个最偏僻的村庄,记者找到了小丽家。小丽的妹妹小雨向记者介绍了姐姐的情况,她说,姐姐很少说自己的事情,只说认识一个“北大教授”秦××。“其他的我们都不知道,只是后来感到她的穿着慢慢有点变化,漂亮了。”

按照此前媒体报道,两人认识应该在2009年1月,当时这位“北大教授”到丽江度假。某天下午,教授漫步在丽江古城铺满青石板的街道上,当时,丽江纳西族女孩小丽正在当地一家饭店打工,还有几天就是她21岁的生日。当初目睹两人相识的一个证人日后给北京警方作证,是教授主动上前搭讪的。

小丽后来得知,眼前这个大她26岁的男子,居然是北京大学的教授,姓秦。当晚两人入住一家客栈,没有发生关系。第二天,秦教授给了小丽200元钱,她买了一部二手手机。也就是这部手机,让回到北京的秦教授依然可以延续这份邂逅的情感。双方在电话里无话不

谈。2009年2月,教授邀请小丽去北京。在收到教授寄来的3000元钱后,小丽坐火车只身前往。

由于教授的妻子不在家,当晚小丽住在教授家,北京警方后来调查得知,“两人在教授家中发生了第一次性关系”。小丽在北京住了一周后回到丽江。当年5月,正在预备高考的小丽又接到教授的邀请,再次来到北京。这次,两人依然住在教授家里。不过,这次小丽在返回丽江时,在火车上脚被烫伤了。因为烫伤,她错过当年的高考。北大秦教授也给她寄来5000元钱,让她好好养伤。小丽希望“北大教授”能以他的身份,帮她找所好的学校。小丽后来回忆,对方鼓励她来年接着参加高考,如果分数差点,可以帮助她进北京大学。

2010年5月,小丽突然接到教授的电话,“不必参加高考了,现在上北大找关系需要一大笔钱”。尽管有些失望,小丽还是应约,陪教授到北戴河玩了一个月。

### 遭遇情人敲诈“北大教授”报案

回丽江后,小丽不时在电话中问:“什么时候才能上北大呢?”2011年2月,在小丽多次催促下,

教授让小丽去北京办理上学手续。见面后,小丽发现空欢喜一场。4月,小丽再次来到北京,继续追问什么时候能上北大。教授说办不了。看到上学无望,4月15日,小丽希望教授能给她赞助30万元,让她回家乡开个客栈。

小丽提出要钱,最终被秦教授拒绝。2011年4月21日中午,两人再次见面。“你如果不答应,我要找媒体曝光我们之间的关系,反正你是有身份的人。”小丽发出最后通牒。

最后一句话确实让这个教授害怕了。当天秦教授向北京警方报案,并按照警方的指点主动约见小丽,小丽以为对方是来送钱的,没想到见面时被守候在此的警察抓获。

### 证据不足退回补充侦查

8月29日下午,记者电话采访了小丽的辩护人、北京大成律师事务所律师许昔龙。许昔龙说,案件的最新进展是,因为公安机关在侦查期间证据不足,已被检察机关退回补充侦查。

如果最终证据充足,小丽将面临3年以下的刑罚。如果证据不足,小丽可能被释放或者取保候审。(据《华商报》)

## 反家暴法 进入最后论证阶段

6日上午,记者从全国妇联获悉,反家暴法已经进入最后的调查论证阶段,妇联将把调查结果反馈到全国人大常委会法工委进行汇总,为最后的立法做准备。记者此前获悉,反家庭暴力法经过专家多年的呼吁,终于取得突破性进展,据悉,全国人大常委会已将反家庭暴力法纳入预备立法项目。

(据《法制晚报》)

## 野生大熊猫 悠然现身滑雪场

新华社成都9月7日专电(记者 孙阳)记者7日从成都市林业和园林管理局获悉,野生大熊猫日前重新出现在成都西岭雪山高山滑雪场地段。专家称大熊猫重新现身归功于森林植被保护有力。

记者了解到,9月2日19时左右,成都西岭雪山高山滑雪场变电站工作人员在海拔2130米区域,发现公路上有一只健壮的大熊猫在悠然漫步。由于该地段近几年很少有大熊猫出没,工作人员一边向西岭雪山高山滑雪场领导汇报,一边小心地、远远地跟踪。

目送这只野生大熊猫在景区公路上慢慢行走近100米后,熊猫消失在鸳鸯池边的树丛里。据工作人员描述,该大熊猫体重约有100公斤,体型壮实,行动灵活。

## 堵车耽误市民出行 长沙交警公告道歉

新华社长沙9月7日专电(记者 苏晓洲)湖南省长沙市公安局交警支队6日晚为当天因为施工不当引发城市西部区域大堵车,在官方微博发布公告,向市民致歉。

6日晨,长沙很多市民通过市内的几座湘江大桥,开车或者乘坐公交车去上班、上学。结果却发现,湘江两岸主干道潇湘大道清晨就变得十分拥堵,进而出现连锁反应,导致“早高峰”时段长沙沿湘江两岸很多马路被车辆堵得水泄不通。

对这起堵车事件,市民议论纷纷。对此,长沙市公安局交警支队告诉记者,6日的严重堵车缘于计划于5日夜完工的长沙营盘路穿越湘江隧道管道铺设等扫尾工程拖延,导致施工点及周边越来越大的地域早晨出现堵车。其间,虽然岳麓区、开福区等地交警上路全力疏导,无奈堵车面积太大,滞留车辆太多,效果并不理想。

对这起因为城市施工造成的大堵车事件,长沙交警道歉说:“交通与人们的生活息息相关,交通畅通与否,是群众对政府及交警部门管理水平的评价标准之一。疏堵保畅,是交警分内的职责……面对质疑和责难,不管缘于什么,我们都不应该有任何反驳的借口,只有诚心诚意地接受并深表歉意!”据悉,长沙交警当天与“堵点”施工方制定了一项紧急应急措施,力求引发大堵车地段通行能力能尽快恢复。

## 我和妈妈 是“同学”

9月6日,王瑞和妈妈在课堂上听课。

6岁的王瑞如愿上学了!他的“同桌”不是别人,而是他的妈妈陈天群。因为他是地中海贫血重症患儿,每天需要用10多个小时的时间注射治疗,身体非常虚弱,需要妈妈贴身照顾,他也因此每天只能上两节课。

新华社记者 黄孝邦 摄



## “天下粮仓国际产业集团”网络传销案告破 公司法人代表、股东、财务总监等13名嫌犯被刑拘

新华社北京9月7日专电(记者 卢国强)记者7日从北京警方了解到,警方侦破一起以宣传销售“绿色农产品”为名,进行网络传销的案件。截至破获时,这家名为“天下粮仓国际产业集团”的公司已发展传销人员500余名,涉案金额1500余万元。

据介绍,今年4月,北京市公安局大兴分局获得线索,位于大兴区西红门镇的“天下粮仓国际产业集团”公司召集全国各地人员进行上课培训,参加培训的人员每人需要交纳3.98万元入会费,发展下线后可以赢利。

警方经过调查发现,犯罪嫌

疑人自称是“天下粮仓国际产业集团”下属三安时代超市连锁有限公司的人,通过宣传销售绿色、有机、无污染农产品为吸引,在网上招收全国各地的农产品经销商。营销过程中,该公司通过“拉人头”、上课培训洗脑,发展人员,并收取3.98万元作为

入门费,形成营销员、商务经理、副总经理、总经理直至总裁的上下级关系,各级以发展下线的数量为提成返利,实现吸收资金的目的。

目前,该公司法人代表、股东、财务总监等13名犯罪嫌疑人已经被警方刑事拘留。